



Erasmus+



FONDACIJA  
TEMPUS

## MOGUĆNOSTI ZA PREDŠKOLSKO, OSNOVNO, SREDNJE I OBRAZOVANJE ODRASLIH

Predškolske ustanove, osnovne i srednje škole, kao i institucije koje se bave stručnim obrazovanjem i obrazovanjem odraslih, mogu da učestvuju u projektima mobilnosti nastavnog i nenastavnog osoblja i strateškim partnerstvima.

[Projekti mobilnosti](#) omogućavaju mobilnost nastavnog i nenastavnog osoblja (nastavnika, učitelja, vaspitača, pedagoga, psihologa itd.) u cilju sticanja iskustva učenja i/ili upoznavanja sa načinom rada u drugoj državi.

Projekat mobilnosti može da obuhvata jednu ili više sledećih aktivnosti:

- Držanje nastave – ovom aktivnošću se omogućava zaposlenima u ovim institucijama da drže nastavu ili treninge u partnerskoj instituciji u inostranstvu.
- Obuke – ovom aktivnošću se podržava profesionalno usavršavanje zaposlenih kroz a) učestvovanje u kursovima ili drugim događajima, b) „posmatranja na radnom mestu“ („job shadowing“) ili period rada u partnerskoj instituciji.

Za projekte mobilnosti mogu konkurisati:

Škole za opšte i stručno obrazovanje na svim nivoima od predškolskog do srednjoškolskog obrazovanja, kao i institucije koje se bave obrazovanjem odraslih. Pojedinci ne mogu da se prijave za projekat mobilnosti, već samo institucije.

[Strateška partnerstva](#) su međunarodni projekti koji podržavaju razvoj, razmenu i primenu inovativnih praksi i zajedničkih inicijativa koje promovišu saradnju, uzajamno učenje i razmenu iskustava na evropskom nivou. Nezavisno od vrste i oblasti na koju se odnose, strateška partnerstva su otvorena za bilo koju vrstu državne ili privatne organizacije aktivne u oblasti obrazovanja i obuka.

U projektima Erasmus+ programa mogu da učestvuju škole i predškolske ustanove koje su akreditovane kod Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja, bez obzira na to da li su državne ili privatne.

U zavisnosti od vrste projekata, obrazovne institucije iz ove oblasti svoje predloge podnose [lzvršnoj agenciji za programe u oblasti obrazovanja, kulture i medija](#) (EACEA) u Briselu ili [Fondaciji Tempus](#).

Obrazovne institucije iz Srbije koje se bave predškolskim, osnovnim, srednjim i obrazovanjem odraslih, mogu učestvovati u još nekim projektima, ali pod posebnim uslovima koji su objašnjeni na [veb strani Erasmus+ programa](#) u Srbiji.